

上海市注册会计师行业党委

工 作 简 报

第 5 期 (总 101 期)

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2021 年 5 月 31 日

【导 读】

- 行业党委举办第二场党史学习教育专题行业党员大讲堂
- 学党史、守初心，重温红色历史，传承奋斗精神——立信党委召开 2021 年党员大会
- 毕马威上海分所党委开展庆祝建党百年党史学习教育系列党课
- 上会党总支开展党史学习教育主题党日活动的
- 奋斗百年路 起航新征程——文汇党支部组织参观杨浦滨江人民城市建设规划展示馆
- 政信党支部开展“我为行业添光彩，我为群众办实事” 慰问探望敬老院老人实践活动
- 轩和党支部组织开展“我为群众办实事” 义卖捐款活动
- 沪中党支部参加“蓝天下的至爱” 慈善捐款活动
- “寻红色印记 传革命精神” 城市定向赛活动圆满闭幕
- 行业荣誉榜

【党史学习教育】

行业党委举办第二场党史学习教育专题行业党员大讲堂



为热烈庆祝建党100周年，从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，行业党委于5月28日举办第二场党史学习教育专题行业党员大讲堂，共有行业党员、

入党积极分子等近300人参加学习。

本次行业党员大讲堂邀请到市委讲师团党史学习教育专家宣讲团成员、市委党校马克思主义学院副院长陈方刘教授以“党的指导思想与时俱进及历史启示——深入开展党史学习教育”为主题为学员们授课。陈方刘教授从党的指导思想与时俱进的重要意义、历史进程与历史启示三个方面

向学员生动阐述毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观与习近平新时代中国特色社会主义思想的确立历程和重要启示，引导学员学史明理、学史增信、学史崇德、



学史力行，进一步感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉。

学党史、悟思想、办实事、开新局。下一步，行业党委将立足实际、提高站位、守正创新，注重学用结合、学以致用，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，不断推动党史学习教育入脑入心。

学党史、守初心，重温红色历史，传承奋斗精神

—立信党委召开 2021 年党员大会

5月21日，为庆祝中国共产党成立100周年，号召立信全体党员学党史、守初心，重温红色历史，传承奋斗精神，立信党委召开2021年党员大会，立信事务所党委书记、首席合伙



人朱建弟同志主持会议，总部全体党员、预备党员、入党积极分子与分所党支部代表参加会议。

会前，立信党委四个党总支召开支部组织生活会。朱建弟同志传达了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话内容，要求各级党组织精心组织开展党史学习教育，教育引导广大党员干部群众知史爱党、知史爱国，汇聚起奋斗“十四五”、奋进新征程的磅礴力量。各党总支书记就2020年党建工作总结、2021年党建工作计划及如何发挥党员先锋模范作用积极建言献策；部分分所支部书记介绍各自党建工作的先进经验，并

就促进党建与业务相融合进行交流分享。



会上，立信党委举办“学党史、守初心”专题党课，朱建弟同志主持会议并作“从立信走出的革命先驱”主题党课演讲。党课介绍了立信创始人潘序伦先生支持革命，资

助、培养共产党人的革命事迹，以及中国会计学大师、提出中国社会主义市场经济理论的第一人顾准、执教立信音乐训练班和立信话剧团的冼星海等革命事迹。一个个大众耳熟能详的名字在讲述中变得鲜活，鲜为人知的革命故事将英雄过往的经历真实再现，他们不畏生死肩负家国重任的英雄事迹直击人心，感人肺腑。会议还邀请到市委讲师团党史学习教育专家宣讲团成员、市委组织部原副部长为全体党员干部作“党立于不败之地的精神血脉和根基”党史专题讲座。

朱建弟指出，党史记录了中国共产党在困境中的定力、在逆境中的坚韧、在顺境中的自省，蕴含着丰富的治党、治国、治军经验和智慧，构筑起了中国共产党人的精神谱系，为我们立党、兴党、强党提供了丰厚滋养。作为党的事业接班人，我们更应该以先烈为榜样，以楷模为标杆，化初心为行动，点燃自己干事创业的一腔热情，以想干事能干事的巨大驱动力，为国家的金融稳定贡献自己的智慧和力量。

在座党员纷纷表示，党课内涵丰富、重点突出，对把握党史的主题主线、主流本质，树立正确党史观，做到学史明理、学史增信、学史崇德、

学史力行具有重要指导意义，让人深切感受到如今的幸福生活是在无数革命先烈的鲜血和汗水中凝成，一粥一饭当思来之不易。

毕马威上海分所党委开展庆祝建党百年党史学习教育系列党课

只有回望过往的奋斗路，才能更好地眺望前方的奋进路。5月28日，毕马威上海分所党委开展庆祝建党百年党史学习教育系列党课之《从开天辟地到改天换地》，



毕马威上海分所党委书记杨洁同志、部分党委委员以及来自14家毕马威联建单位的40余名党组织负责人和党员同志参加活动。

本次党课是毕马威上海分所党委为庆祝建党100周年，积极响应全党集中开展党史学习教育的号召而举办的系列党课的第一课。毕马威上海分所党委计划通过共3场系列党课，将党的发展历程重温一遍、学习一遍、领悟一遍。本次党课主要回顾1921年至1949年中国共产党成立之初的历史事迹。



来自市委党校的教授从党史学习教育的意义背景出发，延伸到党史分期与党史学习方法，最后展示了从“东亚病夫”到站起

来的伟大飞跃过程。生动的表述结合大量照片和视频，将党史学习教育的效果进一步提升，引导在场党员不忘初心、牢记使命，永远跟党走。

知史以明鉴，查古以至今。党委书记杨洁同志表示，再一次深刻回顾、学习中国共产党发展的历史，是为了在心中燃起奋斗的火苗，从而在新的百年征程道路上继续奋进。希望每一名党员都能够将这次党史学习的精神思想贯彻实践到日常生活工作中，以优异的表现为中国共产党的成立 100 周年献礼。

上会党总支开展党史学习教育主题党日活动的活动



5月25日，在喜迎建党100周年之际，为深入开展党史学习教育，加强党的政治引领，增进事务所党员党性教育，上会党总支组织

全体党员和入党积极分子开展主题党日活动。

上午，全体党员和入党积极分子召开党员大会。党总支副书记张婕同志带领全体党员学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话及行业党史学习教育相关工作提示，就本单位党史学习工作计划与全体党员进行充分沟通，按照时间节点布置相关工作，并组织讨论党员发展、转正事宜。

下午，党总支组织全体党员和入党积极分子参观毛泽东故居。现代化的高楼大厦和老式的民居门店后面，掩映着一栋上海旧时的石库门房子。

1924年6月，年仅31岁的毛泽东带着夫人杨开慧、两个孩子毛岸英、毛岸青以及岳母向振熙老人寓居于甲秀里。这里是毛泽东一生在上海居住时间最长的地方，



也正是在这里，毛泽东与杨开慧携手革命，共度了一段难得的共享天伦之乐的温馨时光。参观活动之后，党总支还组织党员和入党积极分子观看爱国教育题材电影《悬崖之上》，该片讲述了在隐蔽战线上的共产党员在严峻考验下与敌人斗智斗勇，执行秘密行动的故事，展现了共产党员无私奉献、勇于牺牲、坚贞不屈的革命精神。

通过本次主题党日活动，大家纷纷表示，无论顺境还是逆境，都将继承发扬老一辈共产党人顽强的革命意志和崇高的精神信仰，以更加坚韧不拔的意志和积极饱满的精神深入开展党史学习教育，秉持初心，立足本职，尽心尽力履职尽责，为党和国家的事业、为行业发展贡献自己的力量。

奋斗百年路 启航新征程

——文汇党支部组织参观杨浦滨江人民城市建设规划展示馆

“五四”前夕，文汇党支部组织青年员工骨干前往位于杨浦滨江的人民城市建设规划展示馆，重温上海城市发展变迁，用一堂别开生面的党史学习教育迎接“五四”青年节的到来。



人民城市建设规划展示馆，由始建于1902年的祥泰木行旧址改建而成。2019年底，正在上海考察的习近平总书记来到杨浦滨江公共空间杨树浦水厂

滨江段，沿滨江栈桥察看黄浦江两岸风貌，并提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念。它一头连着历史，一头面向未来，承载着杨浦滨江百年工业的厚重历史，如今又注入建设“人民城市”的新内涵。展馆以虚实结合的科技手段，展示杨浦滨江的历史与“人民城市”理念在当代的实践。文汇青年骨干在承载滨江百年历史的老厂房屋址进行党史教育，在充满科技感的交互装置中切身感受到上海的发展历程，上了一堂身临其境的党课。

通过此次活动，青年同志全面了解人民城市重要理念的历史脉络与科学内涵，更加坚定了为上海“四个中心”建设贡献文汇人聪明才智的初心与使命。

【我为群众办实事】

政信党支部开展“我为行业添光彩，我为群众办实事”

慰问探望敬老院老人实践活动

5月18日，政信党支部组织开展“我为行业添光彩，我为群众办实事”实践活动，前往山海苑敬老院慰问探望老人。

本次活动得到全体党员的积极响应，每名党员捐赠100元作为探望老



人的慰问金。党支部书记与支部老党员一道，用慰问金采买了水果等慰问品，带着全体党员的爱心前往山海苑敬老院看望老人。在给老人们送去慰问品的同时，大家还听取该院书记介绍敬老院的现状。这次探望慰问活动积极响应“我为群众办实事”的号召，倡导社会敬老爱老新风尚，为提升行业人的形象增添光彩。

轩和党支部组织开展“我为群众办实事”义卖捐款活动



近日，轩和党支部组织全体员工开展别具特色的“我为群众办实事”爱心义卖捐款活动，为社会上需要帮助的人献出自己的绵薄之力。

员工们将捐赠的义卖品井然有序地摆放在会议室，这些义卖品经过大家精挑细选，包括书籍、充电宝、杯子、护手霜、面包机、香薰、画册等。除通过义卖品售卖捐赠外，轩和部分合伙人以个人名义捐出2000元善款。本次爱心义卖活动最终共筹集善款6250元，全部无偿捐赠给上海红十字会“贫困家庭青少年先天性心脏病手术救助项目”。善款有价，爱心无价。党支部筹办此次活动，义卖不是目的，重要的是为群众做



更多的好事、实事、暖心事，传承全心全意为人民服务的精神。

沪中党支部参加“蓝天下的至爱”慈善捐款活动



近日，沪中党支部参加“帮助他人，阳光自己”上海市静安区第二十七届“蓝天下的至爱”慈善系列活动暨江宁路街道慈善一日捐主题活动，共计捐赠善款5000元，

为社会公益事业贡献一份力量。

【工团建设】

“寻红色印记 传革命精神”城市定向赛活动圆满闭幕



5月9日，由上海市注册会计师、资产评估行业联合工会和上海市注册会计师行业、资产评估行业团工委联合举办的“寻红色印记 传革命精神”城市定向赛活动圆满闭幕。本次赛事旨在推动本市注册会计师行业、资产评估行业广泛开展党史学习教育，为隆重庆祝中国共产党成立100周年营造浓厚氛围，激励各级党组织和广大党员不忘初心、

牢记使命，进一步发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

本次城市定向赛活动，得到了广大会计师事务所、资产评估机构领导和从业人员的关心和支持，共有来自全市 21 家会计师事务所、资产评估机构的 23 支代表队，共计 140 多名行业员工报名参赛。本次活动，参赛队员克服了闷热、酷暑等不利因素的影响，根据任务书上的提示，依次完成党史知识问答类任务、寻找红色景点任务、与伟人雕像合影任务等不同类型的任务。比赛中，选手们充分发挥团队协作能力，依次寻访龙华烈士陵园、国歌纪念广场、周公馆等红色景点，集中智慧和力量完成各项闯关任务。

大家纷纷表示，通过此次实地寻访红色印记，深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，要牢记性质宗旨、坚定理想信念，传承红色基因、发扬革命精神，坚持不懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

【行业荣誉榜】

★2020 年度行业五四红旗团支部（团总支）

共青团上海东洲资产评估有限公司总支部委员会

共青团上海新嘉华会计师事务所支部委员会

共青团上海琳方会计师事务所支部委员会

共青团上海欧柯盟会计师事务所支部委员会

共青团上海轩和会计师事务所支部委员会

★2020 年度行业优秀共青团干部

- 邬 超 共青团上海久信会计师事务所支部委员会
肖 钰 共青团上海立信资产评估有限公司支部委员会
张焱炜 共青团上海欧柯盟会计师事务所支部委员会
陈 曦 共青团安永华明会计师事务所上海分所委员会
赵 婷 共青团天职国际会计师事务所上海分所委员会

★2020 年度行业优秀共青团员

- 阮敏俐 共青团毕马威华振会计师事务所上海分所委员会
李南洁 共青团上海万隆会计师事务所、万隆（上海）资产评估有
限公司联合支部委员会
吴成冲 共青团上海立信佳诚东审会计师事务所支部委员会
周晓怡 共青团上海上会会计师事务所委员会
胡冬韵 共青团天健会计师事务所上海分所、坤元资产评估公司上
海分公司联合支部委员会

★第 4 届行业“青年文明号”

- 中审众环会计师事务所（特殊普通合伙）上海分所审计部
上海新嘉华会计师事务所有限公司审计部
上海久信会计师事务所有限公司
普华永道中天会计师事务所（特殊普通合伙）上海审计一部第五小组
安永华明会计师事务所（特殊普通合伙）上海分所数字化审计团队

★ “寻红色印记 传革命精神” 城市定向赛活动

冠军	上海久信会计师事务所代表队
亚军	上海佳亮会计师事务所代表队
季军	上海立信资产评估有限公司代表一队
殿军	上海公信会计师事务所代表队
最佳活力奖	普华永道会计师事务所代表队
最佳组织奖	上海东方会计师事务所代表二队
最佳团队奖	上海中创海佳会计师事务所代表队

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市市级机关工作党委

责任编辑：章佳伟

编辑：毛婵婷

电话：64226890